



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ
ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ**

**ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ Δ.Σ. ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΜΒΡΙΩΝ**
ΚΥΡΙΑΚΗ, 01/04/2012

***Α-ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΤΗΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ
ΣΕ ΙΜΒΡΟ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΟ:***

**1. Η ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΙΔΡΥΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΙΜΒΡΟ: ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ
Σ.Ε.Ι. ΚΑΙ ΚΑΡΠΟΣ ΤΗΣ ΣΤΕΝΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥΣ
ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΚΩΝ/ΠΟΛΗΣ.**

Είναι αλήθεια ότι η ελληνική μειονότητα της Τουρκίας έχει δεχθεί πολλά θετικά μηνύματα τα τελευταία χρόνια από την τουρκική κυβέρνηση. Όσον αφορά ειδικότερα την Ίμβρο, ωστόσο, είναι η πρώτη φορά που έχουμε ένα απτό, συγκεκριμένο βήμα στην κατεύθυνση της αποκατάστασης των αδικιών που υποστήκαμε στην ιδιαίτερη πατρίδα μας. Από την πρώτη στιγμή κατά την οποία ο Οικουμενικός Πατριάρχης ενημερώθηκε από τις επίσημες αρχές ότι δεν ετίθεντο πλέον οι προϋποθέσεις ενός συγκεκριμένου αριθμού μαθητών προκειμένου να ανοίξει το σχολείο, ο Σύλλογος Ιμβρίων ανέλαβε την πρωτοβουλία να επικοινωνήσει με όλους τους αρμόδιους φορείς σε Τουρκία και Ελλάδα. Ο κ. Παντελής Βίγκας, Εκπρόσωπος των 164 Μειονοτικών Βακουφίων στη Γενική Διεύθυνση Βακουφίων και Πρόεδρος του Συνδέσμου Υποστήριξης Ρωμαϊκών Κοινοτικών Ιδρυμάτων, από την πρώτη στιγμή αναγνώρισε τη σημασία της προσπάθειάς μας επωμιζόμενος πολλές φορές ευθύνες και αρμοδιότητες άλλων. Δεν πρέπει φυσικά να ξεχάσουμε την αρωγή και του δικηγόρου κ. Γιάννη Κτιστάκη, νομικού συμβούλου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, καθώς και την έμμεση υποστήριξη των αρμόδιων υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τόσο στις Βρυξέλλες όσο και στην Άγκυρα, οι οποίες δεν παρέλειπαν να εγείρουν συνεχώς το θέμα στις τακτικές τους επαφές με τις τουρκικές αρχές.

Τελικά, το σχετικό αίτημα υποβλήθηκε προς τις τουρκικές αρχές προ ενός έτους από μέλη των κοινοτήτων της Ίμβρου και κατατέθηκε διά χειρός του κ. Λάκη Βίγκα. Μετά από μία συστηματική και κοπιώδη παρακολούθηση του θέματος, είχαμε το γνωστό σε όλους ευτυχές αποτέλεσμα με τη γνωστοποίηση στον κ. Λάκη Βίγκα εκ μέρους του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας της Τουρκίας πως από Τρίτη 10 Ιανουαρίου 2012 ενεκρίθη το αίτημα αδειοδότησης ελληνικού μειονοτικού σχολείου στην Ίμβρο.

Μία σημαντική διάσταση της επιτυχίας αυτής συνίσταται στο ότι συνεργαστήκαμε αρμονικά με την Ομογένεια της Πόλης σε Ελλάδα και Κωνσταντινούπολη, ανεξάρτητα από τα κρατικά σύνορα που μας χωρίζουν. Πρέπει μάλιστα να τονιστεί ότι ήταν αδύνατο να επιτευχθεί αυτή η αδειοδότηση του σχολείου χωρίς τη συμμετοχή είτε των Ιμβρίων της Αθήνας είτε των Ομογενών της Πόλης.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

Η ίδρυση και λειτουργία του σχολείου θα έχει τις δικές της προκλήσεις. Θα αγωνιστούμε να τις ξεπεράσουμε βασιζόμενοι στη θετική αντιμετώπιση της τουρκικής διοίκησης αλλά και στην αμέριστη συμπαράσταση που μας παρέχουν οι μέχρι τώρα Υπουργοί Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Δήμας, όπως και οι προκάτοχοί του κ.κ. Λαμπρινίδης και Δρούτσας και φυσικά η τέως Υπουργός Παιδείας κ. Διαμαντοπούλου, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά.

Για τη δημιουργία του σχολείου πραγματοποιήθηκε ήδη η επίσημη αίτηση προς τις αρμόδιες τουρκικές αρχές εκ μέρους των αρμοδίων, συντάχθηκε αρχιτεκτονική μελέτη ανακατασκευής της Αστικής Σχολής Αγίων Θεοδώρων και έχουν ξεκινήσει οι πρώτες εργασίες στο κτίριο. Η όλη διαδικασία τελεί υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριάρχη και την μέριμνα του Σεβ. Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. Κυρίλλου. Παράλληλα, ο Σύλλογος Ιμβριών, από κοινού με την Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης και την Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών έχουν ήδη προτείνει τη δημιουργία μίας Επιτροπής Συντονισμού και Αρωγής στην οποία θα μετέχουν όλοι οι σχετικοί φορείς από Ελλάδα και Τουρκία ώστε να επιτευχθεί η μεγαλύτερη και αποτελεσματικότερη συγκέντρωση δυνάμεων.

2. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΧΑΛΚΗΣ-ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΒΑΚΟΥΦΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΩΝ ΣΕ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ (ΑΣΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΓΑΛΑΤΑ-ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟ):

Οι θετικές ειδήσεις συνεχίστηκαν με την ανακοίνωση της επιστροφής των βακουφικών περιουσιών που είχαν κατασχεθεί από το κράτος από τον Πρωθυπουργό της Τουρκίας κ. Ταγγίπ Ερντογάν. Έχει σημασία ότι η ανακοίνωση έγινε λίγο πριν συμμετάσχει στο δείπνο «ιφτάρ» το οποίο του παρέθεσαν οι μη μουσουλμανικές κοινότητες της χώρας υπό τον συντονισμό του κ. Λάκη Βίγκα. Στην Κωνσταντινούπολη η Ομογένεια δρέπει ήδη τους πρώτους καρπούς αυτής της πολιτικής με την επιστροφή σε αυτήν της Αστικής Σχολής Γαλατά και του Κεντρικού Παρθεναγωγείου. Αναμένονται δε και ακόμη εντυπωσιακότερες κινήσεις ενόψει της δήλωσης του κ. Ερντογάν προς τον πρόεδρο των Η.Π.Α κ. Ομπάμα σχετικά με το άνοιγμα της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

Το ζήτημα της επιστροφής κοινοτικών περιουσιών αφορά και την Ίμβρο όπου πολλά ακίνητα των βακουφίων μας (δηλ. των εκκλησιαστικών κοινοτήτων) έχουν υπεξαιρεθεί από το κράτος. Όσο ωστόσο περνάει ο καιρός και κυλάει η 12μηνη προθεσμία για την υποβολή των σχετικών αιτήσεων που προβλέπει η σχετική ρύθμιση, τόσο η πιθανότητα αξιοποίησης της ρύθμισης αυτής από τα βακούφια της Ίμβρου απομακρύνεται, αφού τα δηλωτικά του 1936, η βασική προϋπόθεση για τη διεκδίκηση των κοινοτικών ακινήτων, δεν μπορούν να εντοπισθούν ούτε στα αρχεία της Γενικής Διεύθυνσης Βακουφίων ούτε στα αρχεία των βακουφίων, της Μητρόπολης ή του Πατριαρχείου. Ο Σύλλογος Ιμβριών συνεργάζεται στενά με τους αρμοδίους προκειμένου να μελετηθούν οι ενδεικνυόμενες κινήσεις.

3. ΑΝΟΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΥ ΜΟΝΙΜΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΙΜΒΡΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

Εκτός από την αδειοδότηση του σχολείου, πλείστα άλλα είναι τα σημεία των καιρών που δείχνουν ότι η Ίμβρος και οι Ίμβριοι βρίσκονται σήμερα, για πρώτη φορά μετά από πάρα πολλά χρόνια, σε ένα ευοίωνο μεταίχμιο. Είμαστε πλέον στο σημείο όπου σχεδιάζουμε τις υποδομές που θα επιτρέψουν μία ακόμη μονιμότερη επιστροφή. Τα στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή μας καταγράφουν μία σταθερή ανανέωση και ακόμη ανάκαμψη του αριθμού των μονίμων και παρεπιδημούντων Ελλήνων στην Ίμβρο.

4. ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΕΛΩΝΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΙΜΒΡΟ

Όπως ήδη γνωρίζετε, τον περασμένο Νοέμβριο δημοσιεύθηκε στην Τουρκική Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η ίδρυση της Διεύθυνσης Τελωνείων στην Ίμβρο, κάτι που αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για την ακτοπλοϊκή σύνδεσή της με την Ελλάδα. Εάν προσθέσουμε και την αεροπορική σύνδεση με την Κωνσταντινούπολη έστω κατά τους θερινούς μήνες, βλέπουμε ότι σταδιακά αίρεται η απομόνωση του νησιού μας.

5. Η ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΙΜΒΡΙΩΝ

Οι πανηγυρικοί εορτασμοί για τα 20 έτη της Πατριαρχίας του Οικ. Πατριάρχη Βαρθολομαίου, που αποτελεί ξεχωριστό καύχημα της Ίμβρου και των Ιμβρίων, συνιστούν και αυτά ένα από τα θετικά σημεία των καιρών, ένα διαχρονικό ορόσημο που ξεπερνάει τα όρια της Κοινοτήτάς μας και αγγίζει αυτά του Γένους. Η από καρδιάς ομιλία του Παναγιότατου προς τους Ίμβριους νέους που πραγματοποίησε τον περασμένο Ιούνιο στον Σύλλογό μας ήταν μία πραγματική κατάθεση ψυχής και αποτέλεσε μία συγκλονιστική εμπειρία φέρνοντας νέες δυνάμεις στην επιφάνεια και κινητοποιώντας εκατοντάδες νέους από όλη την Ελλάδα.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Παναγιότατου συνεχίσθηκαν και στην Ίμβρο δίνοντας αφορμή σε ιστορικές επισκέψεις **όπως η πρώτη επίσκεψη Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών στην Ίμβρο**, του κ. Σταύρου Λαμπρινίδη, αλλά και του Δημάρχου Θεσσαλονίκης κ. Γιάννη Μπουτάρη, οι οποίες συνέβαλαν στην περαιτέρω ομαλοποίηση του κλίματος στην Ίμβρο, ανοίγοντας νέους διαύλους επικοινωνίας με τις τοπικές αρχές και την Ιμβριακή κοινότητα.

Ο Σύλλογός μας εκπροσωπήθηκε τέλος, δια του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα, και στη σειρά εκδηλώσεων που έλαβαν χώρα στην Κωνσταντινούπολη τον περασμένο Νοέμβριο, τόσο από την Ομογένεια της Κωνσταντινούπολης όσο και από τους Άρχοντες του Οικουμενικού Θρόνου, με την παρουσία Τούρκων αξιωματούχων αλλά και προσωπικοτήτων από όλον τον κόσμο, όπως του Υπουργού για θέματα ΕΕ κ. Εγκεμέν Μπαγίς, της Ευρωβουλευτού και εισηγήτριας της Έκθεσης για την Τουρκία κ. Ρία Ωμεν-Ράιτεν κ.α.

6. ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Στο πλαίσιο της προώθησης του διαλόγου με τις τουρκικές αρχές σε όλα τα επίπεδα, αξιοσημείωτες ήταν την χρονιά που πέρασε οι δύο συναντήσεις που πραγματοποίησαν μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής Ιμβρίων μαζί με μέλη της ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ., με τον Υπουργό Εξωτερικών της Τουρκίας κ. Νταβούτογλου και τον Πρόεδρο της Τουρκικής



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Κιλιτσντάρογλου. Το καλό κλίμα που επικράτησε και στις συναντήσεις αυτές και οι προσκλήσεις εκ μέρους των δύο αξιωματούχων για επίσκεψή μας στην Άγκυρα προκειμένου να συζητηθούν αναλυτικά τα προβλήματα της Ίμβρου και της Ομογένειας, αποτελούν και αυτά εξελίξεις απίστευτες πριν από μερικά μόλις χρόνια.

7. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΜΕ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

Παράλληλα, οι εξελίξεις στην τουρκική κοινωνία αρχίζουν να έχουν σταδιακά τον αντίκτυπό τους και στην Ίμβρο. Θεωρούμε πολύ σημαντική εξέλιξη την πραγματοποίηση τον περασμένο Αύγουστο σειράς δημόσιων συζητήσεων για τη μορφή του νέου συντάγματος οι οποίες διοργανώθηκαν από τον τουρκικό μη κυβερνητικό οργανισμό «Πλατφόρμα Νέου Συντάγματος» (Yeni Anayasa Platformu-YAP), σε συνεργασία με τον δικό μας Σύλλογο Προστασίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης «ΙΜΒΡΟΣ». Οι συζητήσεις αυτές, αφενός, ισχυροποίησαν τους δεσμούς των Ιμβριακών φορέων με την τουρκική κοινωνία των πολιτών και, αφετέρου, απέδειξαν ότι, ακόμη και στην Ίμβρο, ο δημόσιος χώρος μπορεί να απελευθερωθεί από τα φαντάσματα του παρελθόντος. Ο διάυλος επικοινωνίας που άνοιξε τον Αύγουστο αξιοποιείται ήδη για την προώθηση των θεμάτων της Ίμβρου στην τουρκική κοινωνία.

8. ΣΥΝΕΧΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΙΜΒΡΟΥ ΣΕ ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ

Χάρη στις συστηματικές ενέργειες της Συντονιστικής Επιτροπής Ιμβρίων που πραγματοποιούνται εδώ και 8 χρόνια από το 2004, η αναφορά των προβλημάτων της Ίμβρου σε σημαντικές εκθέσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θρησκευτικών ελευθεριών σε Ευρώπη και Αμερική είναι πλέον δεδομένη.

Έτσι, η Έκθεση Προόδου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2011, περιλαμβάνει την όγδοη συνεχή και αδιάλειπτη αναφορά σε Ίμβρο και Τένεδο. Την περασμένη εβδομάδα εξάλλου ολοκληρώθηκε η διαδικασία ψήφισης από την ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της Έκθεσής του για την Τουρκία, με ειδική εκτεταμένη αναφορά σε Ίμβρο και Τένεδο και ρητό συσχετισμό της παρακολούθησης της κατάστασης από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με τις προτάσεις του Ψηφίσματος του Συμβουλίου της Ευρώπης, αναφορικά με την επαναλειτουργία του σχολείου, την ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών μεταξύ τους και με την Ελλάδα, την αναγνώριση κληρονομικών δικαιωμάτων, την απόδοση των απαλλοτριωμένων εκτάσεων κλπ. Οι εκθέσεις αυτές των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μαζί με την Έκθεση Γκρός και το σχετικό ψήφισμα του Συμβουλίου της Ευρώπης, αποτελούν τη σταθερή βάση πάνω στην οποία τεκμηριώνονται οι παραβιάσεις του παρελθόντος στην Ίμβρο, τα σημερινά της προβλήματα και οι προτεινόμενες λύσεις σε αυτά.

Πριν από λίγες ημέρες εξάλλου, εισήλθε στην τελική της φάση η διαδικασία υιοθέτησης από την Ολομέλεια της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης, του Ψηφίσματος για τους μουσουλμάνους πολίτες της Ρόδου και της Κω. Η έκθεση του Αντρέας Γκρος και στο Ψήφισμα αυτό δεν παραλείπει εκτενείς αναφορές στο Ψήφισμα για την Ίμβρο και την Τένεδο, υπογραμμίζοντας ότι δεν επιδέχεται σύγκριση η κατάσταση της μιας πληθυσμιακής ομάδας με την άλλη, και δίνει τη δυνατότητα, εφόσον αναπτυχθούν οι



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

κατάλληλες πρωτοβουλίες από τους αρμοδίους, να δοθεί νέα έμφαση στο ρυθμό υλοποίησης των προτάσεων του Ψηφίσματος στην Ίμβρο.

Σε όλα αυτά, από το 2010 και έπειτα, έρχονται να προστεθούν και οι αναφορές στην Ίμβρο, στην Ετήσια Έκθεση του State Department για τις θρησκευτικές ελευθερίες, καθώς και αυτές της Επιτροπής Διεθνούς Θρησκευτικής Ελευθερίας των Ηνωμένων Πολιτειών (USCIRF). Και αυτό οφείλεται στην αποτελεσματική συνεργασία των φορέων όλης της Ιμβριακής Διασποράς που επετεύχθη στο πλαίσιο της Συντονιστικής Επιτροπής Ιμβριών. Μια νέα διάσταση εξάλλου δίνεται, στη σημασία του έργου της Επιτροπής αυτής, από το γεγονός ότι, κατά την υιοθέτηση της φετινής έκθεσης η εν λόγω Επιτροπή έλαβε την απόφαση να υποβαθμίσει την Τουρκία στις χώρες εκείνες που χρήζουν στενής παρακολούθησης για την κατάσταση των θρησκευτικών ελευθεριών λόγω της έκτασης αλλά και της σοβαρότητας των παραβιάσεων που έχουν καταγραφεί. Οι εξελίξεις αυτές και ο αναβαθμισμένος ρόλος της Επιτροπής αυτής, που καθορίζει με τις εκθέσεις του τη στάση των πολιτειακών οργάνων των ΗΠΑ έναντι και της Τουρκίας, αναφορικά με τον έλεγχο της κατάστασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δικαιώνει την επιλογή της ΣΕΙ να στρέψει την προσοχή της και προς την κατεύθυνση των ΗΠΑ, των οποίων η επιρροή στις αποφάσεις της Τουρκίας αναφορικά και με τη στάση των αρχών έναντι των μειονοτήτων της είναι δεδομένη, όπως δεδομένη είναι η στήριξή τους στη βελτίωση της κατάστασης του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της ελληνικής κοινότητας στο σύνολό της.

Όλα αυτά μας δείχνουν ότι η συστηματική, υπομονετική και σοβαρή δουλειά που γίνεται τα τελευταία χρόνια από το Σύλλογο Ιμβριών σε συνεργασία με τα άλλα Ιμβριακά σωματεία και η οποία συχνά έχει αμφισβητηθεί με την αιτιολογία ότι δεν παράγει χειροπιαστά αποτελέσματα, στην πραγματικότητα έχει θέσει γερά θεμέλια πάνω στα οποία αρχίζουμε να οικοδομούμε ένα καλύτερο μέλλον για την πατρίδα μας.

9. ΕΚΤΕΝΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΙΜΒΡΟΥ ΣΕ ΜΜΕ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Με αφορμή τις επισκέψεις του Οικουμενικού Πατριάρχη τον Αύγουστο στην Ίμβρο που με την σειρά τους προκάλεσαν την επίσκεψη του Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Στυλιανίδη και του Δημάρχου Θεσσαλονίκης κ. Γιάννη Μπουτάρη αλλά και αργότερα, με την είδηση του ανοίγματος του σχολείου στην Ίμβρο, προκλήθηκε ένα άνευ προηγουμένου ενδιαφέρον σε Ελλάδα και Τουρκία για το νησί μας. Τα μέλη του Δ.Σ. έδωσαν πολυάριθμες συνεντεύξεις σε τηλεοπτικά, ραδιοφωνικά, έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα. Σε αυτές συμπεριλαμβάνονται η πρώτη αναφορά στην Ίμβρο σε σημαντικό αγγλόφωνο τουρκικό έντυπο, την Hürriyet Daily News, όπου μάλιστα οι Ίμβριοι αναφέρονται ως Έλληνες και όχι ως Rum, καθώς και η πρώτη ζωντανή συνέντευξη σε τηλεοπτικό σταθμό της Τουρκίας σχετικά με το άνοιγμα του σχολείου.

B- ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ-ΑΜΕΣΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ

Φυσικά, παρόλα τα καλά αυτά νέα, κανείς δεν ισχυρίζεται ότι τα προβλήματα της Ίμβρου, που έχουν συσσωρευθεί εδώ και μισό αιώνα, έχουν επιλυθεί.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

Προβλήματα κατοχύρωσης ιδιοκτησιών-πολιτικά δικαιώματα-επανάκτηση τουρκικής υπηκοότητας-κτηματολόγιο: Στα σημαντικά προβλήματα που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε άμεσα, εκτός των γνωστών πάγιων προβλημάτων, όπως η επανάκτηση της τουρκικής υπηκοότητας, τα κληρονομικά δικαιώματα των ξένων υπηκόων, τα προβλήματα από την εφαρμογή του κτηματολογίου κ.ά, τώρα προστίθενται και νέα ζητήματα, όπως η διαφαινόμενη απειλή στο περιβάλλον της Ίμβρου και ιδιαίτερα της περιοχής των Αγριδίων από την αδειοδότηση νταμαριών και τη σχεδιαζόμενη λειτουργία χρυσωρυχείων.

Οικοδομικές Αυθαιρεσίες-Ξενοδοχείο MASI-Εκχώρηση εκτάσεων σε Πύργο και Λιμένα: Ταυτόχρονα, ο παραδοσιακός και προστατευόμενος σύμφωνα με τους τουρκικούς νόμους χαρακτήρας των χωριών μας απειλείται από οικοδομικές αυθαιρεσίες, όπως το αποκρουστικό κτίριο του ξενοδοχείου MASI στο Γλυκύ, αλλά και την ήδη υλοποιούμενη οικοπεδοποίηση των παραλιών του Λιμένα και Πύργου στο Σχοινούδι, με την εκχώρηση των απαλλοτριωμένων από την δεκαετία του 1960 Σχοινοδιώτικων εκτάσεων σε επενδυτές για την οικοδόμηση τεράστιων τουριστικών μονάδων.

Η δυναμική κινητοποίηση των Τούρκων αστών/νέων κατοίκων για την προστασία του περιβάλλοντος και του χαρακτήρα των χωριών της Ίμβρου: Πρέπει εδώ να σημειώσουμε ότι και στις δύο περιπτώσεις των Αγριδίων και του Γλυκέως, οι τοπικοί έλληνες κοινοτάρχες δεν μπόρεσαν να παρέμβουν αποτελεσματικά προς τη διοίκηση ώστε να αποτραπούν οι αυθαιρεσίες ή έστω να κατατεθεί κάποια σχετική διαμαρτυρία. Αντίθετα, παρατηρήθηκε ότι στην περίπτωση του ξενοδοχείου MASI, αντέδρασε δυναμικά μερίδα των κατοίκων του χωριού, οι οποίοι είναι τουρκικής καταγωγής, έχοντας εγκατασταθεί εκεί τα τελευταία χρόνια από την Κωνσταντινούπολη. Οι άνθρωποι αυτοί, κατά τεκμήριο ανώτερου μορφωτικού και οικονομικού επιπέδου, έχουν αναδυθεί σε ένα πολύπλευρο αγώνα προστασίας του χαρακτήρα του Γλυκέως αλλά και ευρύτερα του περιβάλλοντος της Ίμβρου, προχωρώντας ακόμη και σε αγωγές εναντίον του ξενοδοχείου, με αποτέλεσμα να πετύχουν το σφράγισμα της οικοδομής.

Το δίδαγμα από αυτά τα γεγονότα είναι ότι αποτελεί μονόδρομο, αφενός, η ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού των κοινοτήτων μας με νέο αίμα, το οποίο θα ενισχύσει με την σειρά του και την τοπική μας αυτοδιοίκηση. Και, αφετέρου, ότι πρέπει να ανοιχθούμε στην ευρύτερη τουρκική κοινωνία όπου πλέον μπορούμε να βρούμε αρκετή κατανόηση και αλληλεγγύη.

Σχοινούδι: Στο Σχοινούδι, το ζήτημα της δημιουργίας χώρου συνάθροισης με την αξιοποίηση της προσφοράς του οικήματος του συμπατριώτη μας κ. Κοτζίνη, καθώς και του κατάλληλου φορέα που θα το αξιοποιήσει, είναι ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπισθούν άμεσα. Το ζήτημα των επαναληπτικών εκλογών για την ανάδειξη νέου κοινοτάρχη είναι κάτι που το παρακολουθούμε με μεγάλη προσοχή αλλά φοβούμαστε πως ήδη η ευκαιρία έχει χαθεί, από τη στιγμή που οι εκκλήσεις μας να επικρατήσει η σύμπνοια και η κοινή λογική δεν εισακούστηκαν από εκείνους που έπρεπε.

Γ- ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ:



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

Παρά την οικονομική κρίση, καταφέραμε το 2011 να ανταπεξέλθουμε στις δυσκολίες και να μην παρεκκλίνουμε σημαντικά από τις αρχικές προβλέψεις. Εάν μάλιστα δεν είχαμε την άνευ προηγουμένου αδυναμία υλοποίησης ειλημμένων αποφάσεων από κρατικούς φορείς, όπως θα σας εκθέσει πιο αναλυτικά η Ταμίας μας με την έκθεση του οικονομικού απολογισμού, θα είχαμε καταφέρει να εμφανίσουμε και πλεόνασμα.

Βέβαια, δεν πρέπει να ξεχνάμε πως όλα αυτά συμβαίνουν στο δυσμενές και σκληρό περιβάλλον της οικονομικής κρίσης που μαστίζει την Ελλάδα. Σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες, πρέπει να δείξουμε αλληλεγγύη και συμπαράσταση. Ο Σύλλογος είναι εδώ **και γι' αυτό**. Θα κάνουμε **ό,τι μπορούμε** για να βοηθήσουμε τους συμπατριώτες και τις οικογένειες που δοκιμάζονται, αλλά χρειαζόμαστε και εμείς την έμπρακτη συνεισφορά όλων σας. Ανανεώστε τις συνδρομές σας, ενημερώστε για επαγγελματικές ευκαιρίες, προσφέρετε εθελοντική εργασία στις δραστηριότητες του Συλλόγου. Εξάλλου, εμείς οι Ιμβριώτες είμαστε μαθημένοι από μεγάλες φουρτούνες, θα περάσει κι αυτή.

Δ-ΟΙ ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ:

- 1. Πολιτιστικός Αύγουστος «ΤΑ ΝΙΜΠΡΙΩΤΙΚΑ 2011»:** Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, ο Σύλλογός μας, σε συνεργασία με την ΙΕΜΘ και το Σύλλογο ΠΑΒΑ «Ίμβρος», πλαισίωσαν τις παραδοσιακές θρησκευτικές εκδηλώσεις με ποιητικές πολιτιστικές εκδηλώσεις. Ευελπιστούμε ότι και φέτος θα μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε τη συνέχιση του θεσμού.
- 2. Χριστουγεννιάτικη Εκδρομή:** Φτάνοντας στο τέλος του έτους, ο Σύλλογος έδωσε για πέμπτη συνεχή χρονιά την ευκαιρία σε όσους μπόρεσαν, να γιορτάσουν τα Χριστούγεννα στην ιδιαίτερη πατρίδα μας την Ίμβρο με τους εκεί συμπατριώτες μας. Μάλιστα εφέτος παρατηρήθηκε μεγάλη παρουσία νέων, οι οποίοι γύρισαν όλα τα χωριά λέγοντας τα κάλαντα. Αξίζει επίσης να αναφερθεί ότι, σε μία αυθόρμητη κίνηση, τα παιδιά δώρισαν τα χρήματα που μάζεψαν από τα κάλαντα στους σεισμοπαθείς της πόλης Βάν στην ανατολική Τουρκία, δίνοντας έτσι ένα έμπρακτο μήνυμα αλληλεγγύης προς την τουρκική κοινωνία. Είμαστε περήφανοι που έχουμε τέτοια συνειδητοποιημένη νεολαία. **Πασχαλινή Εκδρομή:** Και βέβαια σε λίγες ημέρες στις 6/4 αναχωρεί το Πασχαλινό μας δρομολόγιο για Ίμβρο που είναι υπερπλήρες.
- 3. Μαθήματα σε Σύλλογο:** Τελειώνοντας, ας σημειώσουμε ότι στο Σύλλογο συνεχίζεται και εφέτος η διδασκαλία τουρκικών, τα μαθήματα χορού, ζωγραφικής, η δημιουργική απασχόληση παιδιών, ενώ εφέτος προστέθηκαν και τα μαθήματα φωτογραφίας.
- 4. Καταγραφή Μουσικής Παράδοσης:** Η καταγραφή της μουσικής παράδοσης σε συνεργασία με τον μουσικό Βασίλη Κασούρα, με σκοπό την παραγωγή μουσικού CD, καθώς και η καταγραφή της σπογγαλιευτικής παράδοσης της Ίμβρου, σε συνεργασία με το Τμήμα Ανθρωπολογίας της Σχολής Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

5. **Εκδόσεις:** Προχωρούν επίσης και οι προγραμματισμένες εκδόσεις του Συλλόγου μας για τη γλώσσα και την παιδεία της Ίμβρου. Ως πρώτο καρπό αυτής της προσπάθειας έχουμε πλέον στα χέρια μας μία πολύτιμη έκδοση για το Ιμβριακό γλωσσικό ιδίωμα, το Ιμβριακό Λεξικό του συμπατριώτη μας εκπαιδευτικού και γλωσσολόγου, και Ειδικού Γραμματέα του Συλλόγου μας, Ξενοφώντα Τζαβάρρα. Αυτή η υποδειγματική εργασία που βραβεύθηκε από την Ακαδημία Αθηνών, δεν πρέπει να λείπει από κανένα ιμβριώτικο σπίτι. Η επίσημη παρουσίαση του Λεξικού προγραμματίζεται για την Τετάρτη 9 Μαΐου. Έπεται η σημαντική εργασία του Μάκη Μπουτάρρα για την εκπαιδευτική ιστορία της Ίμβρου, την οποία αναμένουμε σύντομα.
6. **Θεατρική Ομάδα «Φυγάδες»:** Έχουν αρχίσει οι εργασίες για το νέο έργο-έκπληξη που θα παρουσιαστεί από την θεατρική μας ομάδα. Το περιμένουμε με ανυπομονησία.
 1. **Παρουσιάσεις Βιβλίων:** Στις εφετινές παρουσιάσεις του Συλλόγου πραγματοποιήσαμε ένα άνοιγμα προς μη Ίμβριους συγγραφείς και ομιλητές ανεβάζοντας σημαντικά και τον πήχη της ποιότητας αλλά και της συμμετοχής: Αφιέρωμα για τα 20 χρόνια της Πατριαρχίας του Οικ. Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου με ομιλήτρια την ιστορικό και συγγραφέα Μαριάννα Κορομηλά, στο Σύλλογο, Κυριακή 19/2/2012 **Παρουσίαση του βιβλίου** του Αλ. Μασσαβέτα «Κων/πολη η Πόλη των Απόντων», Πέμπτη 9/2/2012
 2. Παρουσίαση στο Σύλλογο Ιμβρίων στις 26/1/2012 του νέου βιβλίου του συμπατριώτη μας Γιώργου Ξεινού.
 3. Παρουσίαση του ημερολογίου του 2012 με τίτλο: "ΙΜΒΡΟΣ ΑΠΟ ΨΗΛΑ" (14/12/2011)
 4. Παρουσίαση του Βιβλίου "Βυζαντινή Κωνσταντινούπολη" της Εύης Τσιτιρίδου-Χριστοφορίδου (7/12/2011)

Μπορούμε να πούμε ότι πλέον ο Σύλλογος Ιμβρίων εντάσσεται μεταξύ των φορέων που συμμετάσχουν ενεργά στην διαμόρφωση της πνευματικής κίνησης στη Νέα Σμύρνη και όχι μόνο. Ας σημειώσουμε επίσης ότι όλες οι εκδηλώσεις προβάλλονται πλέον μέσω γραπτών μηνυμάτων SMS στα κινητά, μέσω της ιστοσελίδας του Συλλόγου και το Facebook καθώς και των φωτεινών πινακίδων του Δήμου Νέας Σμύρνης.

7. **Σεμινάριο με Παν/μιο Αθηνών:** Παράλληλα, ως απότοκος της συνεργασίας που ξεκίνησε εδώ και ένα χρόνο με το Τμήμα Τουρκικών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στο επίπεδο πρακτικής εξάσκησης φοιτητών του Τμήματος στο Σύλλογό μας καθώς και της πρότασης που συζητούσαμε από καιρό με τη Μάρω Μαυροπούλου, υλοποιείται ένας πρωτοποριακός, τολμούμε να πούμε, Κύκλος Ενημερωτικών Σεμιναρίων με τίτλο «ΙΜΒΡΟΣ: Παρελθόν, Παρόν και Μέλλον». Το πρώτο σεμινάριο έλαβε χώρα τον Ιανουάριο στις εγκαταστάσεις του Τμήματος, με ομιλητές τον καθηγητή του Παντείου Γ. Τσιμουρή, τον Πρόεδρο του Συλλόγου και δύο από τους προκατόχους



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΜΒΡΙΩΝ ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

του, Μ. Μπουτάρα και Π. Ασανάκη, το δεύτερο συνεχίστηκε το Μάρτιο εδώ στο Σύλλογο, όπου δέσποσε η μαρτυρία του Διευθυντή της Κεντρικής Σχολής της Ίμβρου κ. Ισαάκ Αναστασιάδη, με ομιλητές επίσης τους Κ. Χριστοφορίδη, Π. Ασανάκη, Μ. Μαυροπούλου, Ρ. Σταθοπούλου, Μ. Καμπουρόπουλο, ενώ ο Κύκλος θα κλείσει με μια ημερίδα που θα διεξαχθεί και πάλι στο Σύλλογο το Σάββατο 19 Μαΐου. Τα σεμινάρια απευθύνονται κυρίως στους φοιτητές του Τμήματος, στους Ίμβριους της νέας γενιάς αλλά και σε όσους ενδιαφέρονται για μια εμβάθυνση στην ιστορία, το παρόν, αλλά και το μέλλον της Ίμβρου και του Ίμβριακού Ζητήματος. Καθεμιά από τις ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες ομιλίες παρουσιάζει με τη βοήθεια προβολών και από μια διαφορετική πτυχή της Ίμβρου, των Ίμβριών και του Ίμβριακού Ζητήματος, ξυπνώντας αναμνήσεις στους μεγαλύτερους και μεταφέροντας γνώσεις και βιώματα τους νεότερους. Απώτερος στόχος των σεμιναρίων είναι η δημιουργία ενός επιμορφωτικού φακέλου που θα περιλαμβάνει τις εισηγήσεις σε μορφή κειμένου, powerpoint και βιντεοσκοπημένου υλικού καθώς και των πρακτικών της ημερίδας του Μαΐου, ενώ, εφόσον υπάρξει ικανή συμμετοχή, προγραμματίζεται η διοργάνωση εκδρομής του Τμήματος στην Ίμβρο, με την υποστήριξη και του Συλλόγου, τον προσεχή Ιούλιο

8. **Λειτουργία Επιτροπής Νεολαίας:** Μέσα από την πραγματοποίηση της Ομιλίας του Οικουμενικού Πατριάρχη προς τους Νέους έχει δημιουργηθεί ένα επικαιροποιημένο αρχείο που περιλαμβάνει εκατοντάδες νέους μέχρι 30 ετών. Ο νέος μας στόχος είναι να προσελκύσουμε αυτά τα παιδιά ώστε να πλαισιώσουν τις υφιστάμενες δραστηριότητες του Συλλόγου και να δημιουργήσουν νέες. Η πρώτη επιτυχία στον τομέα αυτό ήρθε με τη δημιουργία της Φωτογραφικής Ομάδας «Σπύρος Μελετζής» από τον Χάρη Μουρελάτο, η οποία και αναδείχθηκε αμέσως σε μεγάλη επιτυχία, αποκτώντας περίπου 40 μέλη νέας ηλικίας και πραγματοποιώντας συνολικά 11 μαθήματα φωτογραφίας. Η Επιτροπή Νεολαίας μας αυτές τις ημέρες εργάζεται πάνω σε ένα σχέδιο αξιοποίησης της προαναφερόμενης βάσης δεδομένων σε διάφορες κατευθύνσεις και το Δ.Σ. θα της σταθεί αρωγός ώστε να έχουμε και άλλα θετικά αποτελέσματα εντός του επόμενου έτους.

[Κλείνοντας, να σας υπενθυμίσω επίσης: Όσοι δεν προμηθευτήκατε ακόμη το καλαίσθητο DVD από την εκδήλωση του Οικ. Πατριάρχη, που έγινε εφικτό χάρη στην ευγενική χορηγία του Ταχυδρομικού Ταμειτηρίου και την άοκνη προσπάθεια του συμπατριώτη μας κ. Γιώργου Παπαθεοδώρου, μπορείτε να το προμηθευτείτε από τη γραμματεία. Και μην ξεχνάτε ότι όσοι ανανεώνουν τη συνδρομή τους λαμβάνουν ένα DVD δωρεάν. Θα ήταν μεγάλη παράλειψη να μην αναφέρω το εξαιρετικό φετινό μας ημερολόγιο με καταπληκτικές αεροφωτογραφίες της Ίμβρου, ευγενική προσφορά του φίλου της Ίμβρου Ersin Gürbüz και το οποίο δημιουργήθηκε με τη φροντίδα του Βασίλη Γιάντα και την επιμέλεια του Χάρη Μουρελάτου. Μην το χάσετε ! Σας υπενθυμίζω τέλος ότι διαθέσιμος είναι στην γραμματεία μας και ο πρώτος ελληνικός χάρτης της Ίμβρου που δημιουργήθηκε σε συνεργασία με τον Σύλλογό μας από τις Εκδόσεις ROAD]
Σας ευχαριστώ όλους για τη συμμετοχή σας.

Κώστας Χριστοφορίδης
Πρόεδρος Δ.Σ. του Συλλόγου Ίμβριών